

党建专家戴焰军解读十八届六中全会精神: 建立容错机制 保护干部担当

11日下午,中共中央党校党建教研部巡视员戴焰军做客第129期齐鲁大讲坛,围绕严肃党的政治生活这个主题,从15个方面全面解读了十八届六中全会精神,他着重分析了保持党群关系是党内政治生活的根本要求,正确用人导向是党内政治生活的组织保证等方面的内容。

脱离群众是最大危险

“过去密切联系群众是我们党的最大的政治优势,今天脱离群众则成为最大的危险。”戴焰军说。

党在历史上形成的联系群众的优势是由党的性质和党当时活动的环境决定的。在革命时期,老百姓帮着抬担架、送情报,把节省下的布做军装,省下的粮食做军粮。像沂蒙山的红嫂,全心救治八路军伤病员,把八路军、共产党当亲人,我们党对老百姓有依赖性。“但是今天作为执政党,坐在办公室,不需要群众掩护,反倒是群众有求于干部。所以现在有些干部,其实不大愿意从内心让群众当亲人。”戴焰军说,所以习近平总书记一再强调,要研究新形势下党群关系的新特点。

戴焰军指出,本次全会就如何贯彻群众路线,习近平总书记也提出了具体要求,如在与群众打交道的过程中,在给群众谋利益的过程中,严禁一

戴焰军说,加大反腐力度对滥用权力整治有了明显效果,但如何调动干部积极性,难度不亚于反腐败。



主办单位
省委宣传部 省社科联
山东大学 齐鲁晚报
山东广播电视台
山东博物馆

◀11月11日,戴焰军做客齐鲁大讲坛。本报记者 左庆 摄

切劳民伤财的“形象工程”、“政绩工程”。又如明确提出绝不允许当官做老爷,损害和侵占群众利益。这实际是讲党员干部在与群众打交道时要认清“我是谁”。“十八大后揪出来的腐败高官,绝大多数也是草根出身,如果能记起当年自己当农民、当工人时的状况,也不至于贪到那个程度,所以习近平讲到‘穿百姓之衣,吃百姓之饭,莫以百姓可欺。’”戴焰军说。

让干部用好权力干好事

讲座上,戴焰军还从选人用人的角度解读了党内政治生活的组织保证,“全面从严治党,关键是从严治吏,管好干部,而首先就要从干部的选拔

任用上下工夫。”

戴焰军说,选人用人要任人唯贤,要“五湖四海”,要把真正的人才聚集在周围,把真正的合格的人才用在领导岗位上。在和平年代没有生死之忧,所以鉴别、选拔干部的难度要更大,坚持正确的用人导向非常重要的。

“防范用人上的不正之风,全会特别提出禁止讨价还价、跑官要官、买官卖官。在选人用人上,禁止在党内搞人身依附关系。”戴焰军称,人身依附是封建社会的一种关系,把人和人之间的关系搞成了小圈子。这很不正常,它把党员对组织的忠诚,转移到了对小圈子领导的忠诚上,会消解党的团结。

在干部问题上,戴焰军还

指出全会明确提出要建立容错机制,保护干部的担当精神。这几年加大反腐败的力度对滥用权力现象的整治有了明显成果,但是另一方面,不滥用权力之后,如何调动干部的积极性,用权力干好事,是另一个性质的问题,难度不亚于反腐败。“因为在现实工作中,没有前车之鉴,做事就有可能犯错误。只要不是主观上有意犯错误,那就应该被允许。如果不允许犯错误,一犯错误就都撤了,那干部就没有成长的可能性。”戴焰军说,这种机制的建立,还需要认真科学地研究,怎么样鉴别、分析、评判,什么错可以容、什么错不能容,最后要从制度层面解决好。

齐鲁大讲坛由省委宣传

部、省社科联、山东大学、齐鲁晚报、山东广播电视台、山东博物馆联合主办,以“搭建思想平台、共享精神财富”为宗旨。大讲坛坚持公益性原则,向社会免费开放。

本次大讲坛由齐鲁晚报手机客户端齐鲁壹点全程直播,读者可扫描下方二维码进入直播页面查看更多内容。

本报记者 范佳



“白富美”驾到 荣成海景房迎来越冬大天鹅

齐鲁晚报购房俱乐部看房团
带您走进荣成,一起去看大天鹅

荣成海景房,天鹅一样的享受生活,舒适养生

本广告仅作为参考,不构成正式合同要约。开发商保留对其中所指称的配套设施的权利。最终以政府相关部门批准文件中所载容内容为准。预售许可证: YI14081

实景效果图

十里黄海海滨浴场 动车直达 湿地公园环绕 万亩黑松林 7000亩绿岛湖 市政府旁高层 商圈簇拥 央企开发一级物业

58058122/58058100 QQ 报名 1608840836

项目位置:山东·威海荣成市经济开发区核心位置
开发商:荣成碧湖房地产开发有限公司
报名地址:济南市经十路16122号山东报业大厦综合楼204室